
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO – CAD –
DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE DO PARANÁ – UENP – REALIZADA NO
DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2020. Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois
mil e vinte, às 14 horas, reuniram-se online por meio do aplicativo google meet, os
membros do CAD, os diretores de Centro de Estudos e Pró-Reitores convidados,
conforme listas anexas. A reunião foi presidida pela Profa. Fátima Aparecida da Cruz
Padoan, Reitora da UENP, que iniciou a reunião com os seguintes assuntos em pauta: 1)
Ordem do dia: a) Minuta de Deliberação sobre Emissão de Ato de concessão de
Progressão por titulação, por avaliação de desempenho e por escolaridade aos
Agentes Universitários e Promoção de classe e Ascensão de nível aos Docentes. A
Profa. Fátima iniciou a reunião fazendo uma breve contextualização sobre o assunto,
esclarecendo que o projeto de Lei Complementar está em processo de votação na
Assembleia, mas tudo leva a crer que será aprovado. Explicou que a aprovação da Lei
trará muitas coisas ruins para as Universidades em relação à finanças, além das questões
de promoções e progressões. A Lei Complementar indica que todas as promoções e
progressões sejam feitas pelo Governador, e não pela Universidade, como é realizado. No
presente momento, as portarias de promoções e progressões não estão sendo emitidas
por conta do Decreto Estadual nº 4385, de 27 de março de 2020. Fátima informou que as
Universidades não estão emitindo as portarias, com exceção da UNESPAR. Além disso,
Fátima também informou que a votação será nominal. Após a leitura do parecer do Prof.
Fernando de Brito, Assessor Jurídico da Universidade, foram esclarecidas algumas
dúvidas do Prof. Biluka em relação a emissão das portarias, explicando que o direito do
servidor acontece quando o mesmo preenche os requisitos para promoção/progressão.
Fernando esclareceu que, se os atos forem expedidos antes da Lei Complementar ser
publicada, a competência dos atos publicados ainda é da Universidade. Fátima
esclareceu que, se aprovada a Deliberação, as portarias serão emitidas, mas não
implantadas. O Prof. Bruno explicou que se não for emitido o ato antes da Lei
Complementar ser aprovada, os pedidos entrarão em uma fila grande assim que cessar
os efeitos suspensivos do Decreto, o que geraria um atraso. A Profa. Mayra disse que
seria uma forma de minimizar os impactos negativos causados pela Lei. O Prof. Luiz
Fernando Kazmierczak disse que os pedidos sofrerão grande atraso, pois entrarão numa
fila que pode levar mais de anos. Rudolph apresentou dúvidas em relação à necessidade
de publicar este ato agora, uma vez que pode haver a revogação do Decreto. o PRof.
Fabiano questionou se existe competência do CAD para autorizar ou não a Reitora a
fazer algo que é prerrogativa dela fazer. Fernando disse que a ideia de trazer para o CAD,
é dividir a responsabilidade, pois são reflexos que vão se reproduzir no futuro,
provavelmente na próxima gestão, mas não é necessário que o CAD autorize. A Profa.
Francine esclareceu que todos os atos de pessoal são validados por portaria, e essa
decisão do CAD vai fortalecer a decisão que é competência da Reitora por lei, e que o
Decreto não proíbe expressamente a realização de portaria. Fernando esclareceu que
não será implantado no presente momento, uma vez que estão condicionando a
implantação ao futuro, quando cessar o Decreto. Bruno perguntou a Rudolph se o
Sistema Meta-4 está aberto para implantação de promoções e progressões. Rudolph
disse que ainda não é possível saber se o sistema irá gerar recálculo. Então, Bruno
questionou sobre a operacionalização prática de tudo isso, pois se a Lei Complementar
traz para a Casa Civil a responsabilidade de emitir os atos, pode ser que o Meta-4 impeça
que a Universidade faça alguns procedimentos, e desta forma a SEAP não permitirá que
a Universidade faça a utilização dessas portarias que serão expedidas. Fátima esclareceu
que se as portarias forem emitidas agora, quando o sistema for aberto, a Universidade
poderá, com as portarias, tentar implantar, não precisando ficar na fila para implantação.
O resultado da votação foi: 6 votos favoráveis dos seguintes Conselheiros: Fábio Antonio
Néia, Thiago Alves Valente, Ederson Marcos Sgarbi, José Paulo Guandelini, Marcos Alves



da Silva e Francine Franini. 3 votos contrários dos seguintes Conselheiros: Bruno Galindo,
Rudolph Santos e Fabiano Gonçalves Costa. Fabiano justificou seu voto, dizendo ter sido
motivado pelo Decreto que suspende a emissão. Também disse que acredita que a Lei
Complementar vai trazer algo de ruim para a Universidade. Fátima, que apesar de não
votar, disse que seu voto é favorável, pois seu voto acompanharia o voto dos
Conselheiros, para que todos compartilhem as mesmas responsabilidades. Desta forma,
a Minuta de Deliberação sobre Emissão de Ato de concessão de Progressão por titulação,
por avaliação de desempenho e por escolaridade aos Agentes Universitários e Promoção
de classe e Ascensão de nível aos Docentes foi aprovada, conforme Deliberação
054/2020 – CAD/UENP. 2) Comunicação dos Senhores Conselheiros. Bruno
comunicou que enviou um e-mail aos Diretores de Campus e de Centro, sobre a
avaliação institucional, a qual foi prorrogada até sexta-feira dia 18/12, e o grupo que teve
maior queda no preenchimento deste ano foram os agentes universitários, e pede para
que os diretores promovam essa avaliação nos Campus. Fábio deseja um Feliz Natal e
Feliz 2021. Nada mais havendo para ser deliberado, a Reitora, Profa. Fátima Aparecida
da Cruz Padoan agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu
______________________Josiane Petenaci de Araújo, Secretária Geral dos Órgão
Colegiados Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada
pelos membros presentes do Conselho de Administração – CAD da UENP. Jacarezinho –
Paraná, aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte.


